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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 5 DICEMBRE 2006 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 46) 
 
XXVI Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2006, il giorno 5 del mese di dicembre, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, giusta decisione adottata 
nella seduta consiliare del 29/11/2006, nonché con telegramma prot. n. 
4106 del 1/12/2006, si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale 
dell'Umbria per la trattazione degli argomenti residuati dall'ordine del 
giorno della seduta precisata. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,25. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Funge da Segretario il Consigliere Ronca. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale dei Consiglieri. 
 
Risultano presenti: 
 

1) Baiardini Paolo; 2) Bracco Fabrizio; 3) Carpinelli Roberto; 4) 
Cintioli Giancarlo; 5) Gilioni Mara; 6) Girolamini Ada; 7) Masci Luigi; 8) 
Nevi Raffaele; 9) Ronca Enzo; 10) Rosi Maurizio; 11) Rossi Gianluca; 12) 
Tippolotti Mauro; 13) Tomassoni Franco; 14) Vinti Stefano. 
 

Risultano assenti: 
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1)  Bottini Lamberto; 2) Brega Eros; 3) De Sio Alfredo; 4) Dottorini 
Olivier Bruno; 5) Laffranco Pietro; 6) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 7) Lorenzetti Maria Rita; 8) Lupini Pavilio; 9) Mantovani 
Massimo; 10) Melasecche Germini Enrico; 11) Modena Fiammetta; 12) 
Riommi Vincenzo;  13) Sebastiani Enrico; 14) Spadoni Urbani Ada; 15) 
Tracchegiani Aldo; 16) Zaffini Francesco.  

 
 Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 
legale, il Presidente medesimo, alle ore 10.27, dichiara la seduta sospesa. 
 
 La seduta riprende alle ore 10.50. 
 

Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 28, essendo entrati i 
Consiglieri:  
 
1) Bottini Lamberto; 2) Brega Eros; 3) De Sio Alfredo; 4) Dottorini 
Olivier Bruno; 5) Laffranco Pietro; 6) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 7) Lupini Pavilio; 8) Mantovani Massimo; 9) Melasecche Germini 
Enrico; 10) Modena Fiammetta; 11) Sebastiani Enrico; 12) Spadoni Urbani 
Ada; 13) Tracchegiani Aldo; 14) Zaffini Francesco.  
 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, dei processi verbali relativi alle sedute del 28 e 29/11/2006. 

 
Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai 

sensi dell'art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente dell’Assemblea comunica l’assenza del Presidente della 
Giunta regionale Lorenzetti per motivi istituzionali. 
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Comunica, poi, che l'Ufficio di Presidenza, sentiti i Presidenti dei 
Gruppi Consiliari, ha deciso, ai sensi dell'art. 69 - comma terzo - del 
Regolamento interno, di iscrivere all'ordine del giorno il seguente 
argomento: 
 
OGGETTO N. 202 
Manovra finanziaria 2007 – Penalizzazione dell’Umbria – Rispetto degli 
impegni già assunti dal precedente Governo riguardanti gli investimenti nei 
settori delle infrastrutture, dei servizi sociali, dell’economia, della 
ricostruzione post terremoto e della salvaguardia di beni culturali 
MOZIONE dei Consiglieri Laffranco, Modena, Sebastiani e Zaffini 
Atto n. 640   
 

Comunica, inoltre, che il Presidente della Giunta regionale ha dato 
notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, 
n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato i seguenti 
decreti: 
 
 

- N. 220 del 24/11/2006, concernente: “Commissione provinciale per 
la determinazione delle indennità di esproprio di Perugia ai sensi del 
D.P.R. 327/2001 e della l.r. 52/98”; 

- N. 221 del 24/11/2006, concernente:”Nuova composizione del 
Consiglio delle Autonomie locali”; 

. N: 222 del 24/11/2006, concernente:”Legge 29/12/1993,n. 580 e 
decreto ministeriale 24/7/1996, n.501. Sostituzione di un componente 
dimissionario del Consiglio della Camera di Commercio di Perugia”. 

 
 Il Presidente comunica infine che il Consigliere Vinti ha apposto la 
propria firma alla mozione presentata dai Consiglieri Carpinelli, Bracco, 
Dottorini e Girolamini (atto 383). 
 
COMUNICAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE, AI SENSI 
DELL’ART. 29, - COMMA TERZO – DEL REGOLAMENTO 
INTERNO, SULLA HOLDING DEI TRASPORTI 
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 L’Assessore Rometti rende comunicazione al Consiglio 
sull’argomento in oggetto. 
 
 Sull’ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Sebastiani, il quale 
propone che la seduta venga sospesa, e il Consigliere Bracco. 
 
 Il Consigliere Sebastiani ritira la propria proposta. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Modena, Dottorini, 
Vinti, De Sio, 
 

Presidenza del Vice – Presidente Gilioni 
 
Nevi, Girolamini, Zaffini, 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Masci e Rossi. 
 
 Per la replica interviene l’Assessore Rometti. 
 
 Il Presidente significa che sono state presentate due proposte di 
risoluzione (atti nn. 641 e 642). 
 
 Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Zaffini e 
Girolamini. 
 
 Posta in votazione, la proposta di risoluzione, a firma dei Consiglieri 
Zaffini, De Sio, Nevi, Laffranco, Modena, Lignani Marchesani, 
Tracchegiani, Sebastiani, Melasecche Germini, Spadoni Urbani e 
Mantovani, (atto n. 641), non è approvata riportando 11 voti favorevoli e 
15 contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i 
Consiglieri Cintioli e Rosi). 
 
 Posta in votazione, la proposta di risoluzione, a firma dei Consiglieri 
Girolamini, Bracco, Carpinelli, Vinti, Masci e Dottorini, (atto n. 642), è 
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approvata con 15 voti favorevoli e 11 contrari, espressi dai 26 Consiglieri 
presenti e votanti, secondo la deliberazione di cui all’allegato A) che forma 
parte integrante del presente verbale. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone di 
sospendere i lavori antimeridiani. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 13.56, la seduta riprende alle ore 15.40. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 

Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 24 
 
1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3)Bracco Fabrizio; 4) Brega 
Eros; 5) Carpinelli Roberto; 6) De Sio Alfredo; 7) Dottorini Olivier Bruno; 
8) Gilioni Mara; 9) Laffranco Pietro; 10) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 11) Lupini Pavilio; 12) Mantovani Massimo; 13) Masci Luigi; 14) 
Modena Fiammetta; 15) Nevi Raffaele; 16) Ronca Enzo; 17) Rossi 
Gianluca; 18) Sebastiani Enrico; 19) Spadoni Urbani Ada; 20) Tippolotti 
Mauro; 21) Tomassoni Franco; 22) Tracchegiani Aldo; 23) Vinti Stefano; 
24) Zaffini Francesco.  
 
OGGETTO N.123 - 
PRECARIATO PRESSO LʹAZIENDA OSPEDALIERA DI PERUGIA - ADOZIONE DI 
INIZIATIVE FINALIZZATE ALLA STABILIZZAZIONE DEI RAPPORTI DI LAVORO 
Tipo Atto: MOZIONE 
Presentata da: CONSR. CARPINELLI, VINTI, BRACCO, DOTTORINI E GIROLAMINI 
Atto numero: 383 
 
 Il Consigliere Carpinelli, primo firmatario della mozione, illustra la 
mozione medesima. 
 
 Nella discussione interviene il Consigliere Vinti. 
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 Sull’ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Nevi, il quale 
propone che la seduta venga sospesa in assenza dell’Assessore competente 
sull’argomento in discussione. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Nevi interviene il Consigliere Vinti. 
 
 Il Presidente significa che l’assenza dell’Assessore non è motivo 
valido per chiedere la sospensione del Consiglio. 
 
 Pertanto nella prosecuzione della discussione intervengono i 
Consiglieri Modena, il quale propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Modena interviene il Consigliere 
Carpinelli. 
 
 La richiesta del Consigliere Modena si intende accolta. 
 
 Sospesa alle ore 16.15, la seduta riprende alle ore 16.45. 
 
 Viene ripresa la discussione con l’intervento del Consigliere 
Laffranco, il quale da lettura di una proposta di emendamento al deliberato 
e propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Laffranco interviene il Consigliere 
Bracco. 
 
 La proposta del Consigliere Laffranco si intende accolta. 
 
 Sospesa alle ore 17.00, la seduta riprende alle ore 17.50. 
 
 Sull’esito della sospensione interviene il Consigliere Sebastiani il 
quale propone due emendamenti al deliberato. 
 
 Interviene quindi il Consigliere Carpinelli, il quale fa proprio uno 
degli emendamenti proposti dal Consigliere Sebastiani. 
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 Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri Baiardini, 
Modena e Tracchegiani. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Laffranco.  
 
 Intervengono quindi i Consiglieri Carpinelli, Sebastiani e Bracco. 
 
 Posta in votazione nella forma emendata, la mozione, a firma dei 
Consiglieri Carpinelli, Bracco, Dottorini, Girolamini e Vinti, è approvata 
con 12 voti favorevoli e 8 di astensione, espressi dai 20 Consiglieri presenti 
e votanti  (sono usciti i Consiglieri Bottini, Gilioni, Mantovani e Nevi) 
secondo la deliberazione di cui all’allegato B) che forma parte integrante 
del presente verbale. 
 
OGGETTO N. 202 
Manovra finanziaria 2007 – Penalizzazione dell’Umbria – Rispetto degli 
impegni già assunti dal precedente Governo riguardanti gli investimenti nei 
settori delle infrastrutture, dei servizi sociali, dell’economia, della 
ricostruzione post terremoto e della salvaguardia di beni culturali 
MOZIONE dei Consiglieri Laffranco, Modena, Sebastiani e Zaffini 
Atto n. 640   
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Dottorini, il quale 
propone di porre termine ai lavori e di rinviare l’esame dell’atto in oggetto 
come primo argomento della seduta di martedì 12 dicembre 2006. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Dottorini interviene il Consigliere 
Zaffini. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Vinti, il quale propone 
che la seduta venga sospesa. 
 
 Sulla proposta del Consigliere Dottorini intervengono quindi i 
Consiglieri Laffranco e De Sio. 
 
 Il Consigliere Dottorini ritira la propria proposta. 
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 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Vinti il quale propone 
nuovamente che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 18.25, la seduta riprende alle ore 18.30. 
 
 Sull’esito della sospensione interviene il Consigliere Vinti il quale 
propone di proseguire i lavori del Consiglio. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Il Consigliere Zaffini, quarto firmatario della mozione, illustra la 
mozione medesima. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere De Sio, il quale 
propone che la discussione dell’atto in argomento sia rinviata al primo 
punto dell’ordine del giorno della prossima seduta consiliare. 
 
 Sulla proposta del Consigliere De Sio interviene il Consigliere Vinti. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Bracco, il quale, in 
presenza di una richiesta del Consigliere De Sio da mettere ai voti, chiede 
la verifica del numero legale. 
 
 Il Presidente, significa che si rende necessario procedere alla 
votazione sulla proposta del Consigliere De Sio, ma che non sono presenti 
Consiglieri in numero legale: n. 12 (sono usciti i Consiglieri Brega, 
Laffranco, Lignani Marchesani, Modena, Sebastiani, Spadoni Urbani, 
Tracchegiani e Zaffini). 
 
 Ciò significato, dichiara la seduta sospesa. 
 
 Sospesa alle ore 18.45, la seduta riprende alle ore 19.05. 
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 Accertato che sono ancora presenti Consiglieri in numero inferiore a 
quello legale, il Presidente, alle ore 19.06, ai sensi dell’art. 30, comma 
terzo, del Regolamento interno, dichiara la seduta tolta. 
 

(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Lorenzetti Maria 
Rita; 2) Riommi Vincenzo).  

 
(Non hanno partecipato alla seduta i membri di Giunta esterni al 

Consiglio Assessore Mascio e Prodi). 
 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 
 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

Enzo Ronca 
 

Mauro Tippolotti 

 
Eros Brega 

 
 

 
Mara Gilioni 

 

Giovanni A. Lignani Marchesani 
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